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Εικονικός βομβαρδισμός των τουρκικών 
παραλίων από την ρωσική Αεροπορία
/ Γενικά
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Aποστολή εικονικού βομβαρδισμού των τουρκικών παραλίων πραγματοποίησε η 
ρωσική Αεροπορία στέλνοντας ηχηρό μήνυμα στην Άγκυρα για το υπό εξέλιξη 
τουρκικό σχέδιο παραβίασης των κυριαρχικών δικαιωμάτων της Κυπριακής 
Δημοκρατίας στην κυπιακή ΑΟΖ. Η Ρωσία μαζί με το Ισραήλ, και την Αίγυπτο είναι 
οι μόνες χώρες που στηρίζουν την Λευκωσία με ουσιαστικές πράξεις και δεν 
περιορίζονται στα λόγια.

Tην ίδια στιγμή ο Ρώσος πρόεδρος Β.Πούτιν κάλεσε τον Ν.Αναστασιάδη να 
επισκεφθεί την Μόσχα το συντομότερο δυνατό.

Εμπλοκή μεταξύ τουρκικών μαχητικών αεροσκαφών και ρωσικών στα τουρκικά 
παράλια ,έλαβε χώρα το απόγευμα της 29ης Οκτωβρίου,όταν τα ραντάρ του ΝΑΤΟ 
ανίχνευσαν τέσσερα ρωσικά αεροσκάφη να  πετούν πάνω από τη Μαύρη Θάλασσα 
στο διεθνή εναέριο χώρο. Επρόκειτο περί δύο βομβαρδιστικών Tu-95 
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συνοδευόμενα από δύο μαχητικά Su-27 Flanker.

Τα δύο βομβαρδιστικά εκτελούσαν αποστολή εικονικών βομβαρδισμών των 
τουρκικών παραλίων υπό την προστασία των Su-27 Flanker. Σε άλλες παρόμοιες 
αποστολές της ρωσικής Αεροπορίας χρησιμοποιήθηκαν ζεύγη μαχητικών ανά 
βομβαρδιστικό. Προφανώς εδώ θεωρήθηκε ότι η αποστολή των δύο Su-27 Flanker 
ήταν αρκετή.

Μαχητικά αεροσκάφη F-16 της τουρκικής αεροπορίας έσπευσαν να αναχαιτίσουν 
τα ρωσικά αεροσκάφη , ενώ το   ΝΑΤΟ συνέχιζε  να τα παρακολουθεί στον διεθνή 
εναέριο χώρο. Έως τις 16:00 CET το ρωσικό σμήνος  ήταν ακόμα στον αέρα, στην 
ίδια περιοχή. Δηλαδή είχαμε σαφή αποστολή «μηνύματος» στην Τουρκία.

Σημειώνεται ότι χθες παρόμοια περιστατικά έλαβαν χώρα και στην Βαλτική και 
στην Βόρεια Θάλασσα όπως ήδη σας ενημέρωσε το defencenet.gr

Συγκεκριμένα  στις  3 π.μ. ώρα Κεντρικής Ευρώπης στις 29 Οκτωβρίου, τα ραντάρ 
του ΝΑΤΟ ανίχνευσαν  και παρακολούθησαν  οκτώ ρωσικά μαχητικά αεροσκάφη, 
που πετούσαν σε σχηματισμό πάνω από τη Βόρεια Θάλασσα.

Αμέσως σμήνος με μαχητικά F-16 της  Νορβηγικής Bασιλικής Αεροπορίας πέταξε 
στην περιοχή , αναγνώρισε και αναχαίτισε το ρωσικό σμήνος σύμφωνα με το 
ΝΑΤΟ. Στα ρωσικά αεροσκάφη υπήρχαν και τέσσερα βομβαρδιστικά μακράς 
εμβέλειας Tu-95 bear, καθώς και τέσσερα   αεροσκάφη εναέριου εφοδιασμού Il-78.

Ο σχηματισμός αφού πέταξε πάνω από την ηπειρωτική Ρωσία στην συνέχεια 
κατευθύνθηκε  πάνω από τη θάλασσα της Νορβηγίας στον διεθνή εναέριο χώρο. 
Έξι ρωσικά αεροσκάφη στην συνέχεια πήραν πορεία προς τα βόρεια-ανατολικά και 
την  Ρωσία, ενώ δύο βομβαρδιστικά Tu-95 συνέχισαν την πορεία τους νοτιο-
δυτικά, παράλληλα με τις  νορβηγικές ακτές.

Τα ρωσικά  βομβαρδιστικά Tu-95 συνέχισαν πάνω από τη Βόρεια Θάλασσα, ενώ 
την ίδια στιγμή βρετανικά αεροσκάφη  Typhoon, τα παρακολουθούσαν από κοντά. 
Τα ρωσικά αεροσκάφη πέταξαν  πάνω από τον Ατλαντικό Ωκεανό στα δυτικά της 
Πορτογαλίας, όπου αναγνωρίσθηκαν και αναχαιτίσθηκαν από  μαχητικά F-16 της 
Αεροπορίας της Πορτογαλίας. Τα ρωσικά αεροσκάφη στην συνέχεια 
κατευθύνθηκαν βόρεια-ανατολικά, προς τα δυτικά του Ηνωμένου Βασιλείου.

Επίσης το απόγευμα της 29ης Οκτωβρίου, τα ραντάρ του ΝΑΤΟ ανίχνευσαν 
ρωσικό σμήνος να πετά  πάνω από τη Βαλτική Θάλασσα, στο διεθνή εναέριο χώρο, 
αποτελούμενο από δύο υποστρατηγικά αεροσκάφη  MiG-31 Foxhound, δύο Su-34 
Fullback, ένα μαχητικό αεροσκάφος Su-27 Flanker και δύο Su-24. Αμέσως 



πορτογαλικά μαχητικά F-16 , τα οποία περιπολούσαν στην εν λόγω περιοχή , 
πέταξαν και πραγματοποίησαν αναγνώριση .

Κατά το απόγευμα της 28ης Οκτωβρίου, τα ραντάρ του ΝΑΤΟ ανίχνευσαν επίσης 
επτά ρωσικά μαχητικά αεροσκάφη, να  πετούν στον διεθνή εναέριο χώρο πάνω από 
τη Βαλτική Θάλασσα. Το αεροσκάφη εντοπίστηκαν περίπου στις 2:30 μ.μ. ώρα 
Κεντρικής Ευρώπης στις 28 Οκτωβρίου, και αποτελούνταν από δύο μαχητικά MiG-
31 Foxhound, δύο μαχητικά πολλαπλών αποστολών Su-34 Fullback, ένα Su-27 
Flanker και δύο μαχητικά  Su-24 .

Τα ρωσικά αεροσκάφη πετούσαν στον Κόλπο της Φινλανδίας και αναχαιτίστηκαν 
από γερμανικά μαχητικά Typhoon, που πραγματοποιούσαν περιπολία στην περιοχή 
της βαλτικής θάλασσας  . Τα ρωσικά μαχητικά συνέχισαν την  πορεία τους προς 
το  Καλίνινγκραντ. Τα ρωσικά αεροσκάφη είχαν καταθέσει σχέδιο πτήσης με τις 
αρχές ελέγχου της εναέριας κυκλοφορίας, χρησιμοποιούσαν τους  αναμεταδότες 
τους , αλλά δεν διατηρούσαν επαφή  μέσω ασυρμάτου με τον πολιτικό έλεγχο της 
εναέριας κυκλοφορίας, όπως προβλέπεται σε αυτές τις περιπτώσεις..

Το ΝΑΤΟ έχει πραγματοποιήσει πάνω από 100 παρακολουθήσεις ρωσικών 
αεροσκαφών το 2014 μέχρι σήμερα, οι οποίες σημειωτέον  είναι περίπου τρεις 
φορές περισσότερες από ό, τι διεξήχθησαν το 2013.

Είναι η πρώτη φορά που η Ρωσία προχωρά σε τέτοια επίδειξη δύναμης και σε τόσα 
πολλά σημεία ταυτόχρονα δείχνοντας ετσι στο ΝΑΤΟ οτι έχει τις δυνάμεις να 
χτυπήσει σε πολλά μέτωπα.

Όσον αφορά το θέμα της Τουρκίας και της Κύπρου είχαμε μια εξέλιξη της 
τελευταίας στιγμής.

Τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκο Αναστασιάδη έχει προσκαλέσει ο 
πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας Βλαντιμίρ Πούτιν να επισκεφθεί τη Μόσχα, 
«Το συντομότερο δυνατό»

Την πρόσκληση διαβίβασε σήμερα ο πρέσβης της Ρωσίας στη Λευκωσία, Stanislav 
Osadchiy, κατά τη διάρκεια της συνάντησης που είχε με τον πρόεδρο Αναστασιάδη.

Πληροφορίες που επικαλείται η κυπριακή εφημερίδα «Φιλελεύθερος» αναφέρουν 
πως η Μόσχα θέλει αυτή η επίσκεψη να πραγματοποιηθεί το συντομότερο δυνατό, 
για αυτό και έχουν ενεργοποιηθεί οι διαδικασίες.Η οριστικοποίηση της 
ημερομηνίας επίσκεψης του προέδρου Αναστασιάδη στη Ρωσία θα γίνει τις 
επόμενες ημέρες μέσω της διπλωματικής οδού.



Η βιασύνη με την οποία ζητά ο Β.Πούτιν να πραγματοποιηθεί η συνάντηση αυτή 
δείχνει το κατεπείγον των περιστάσεων αλλά και ότι η Ρωσία θα προβεί σε πολύ 
σημαντική για τον Ελληνισμό γεωπολιτική πρόταση.
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